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1.	 a, b ve c  vektörleri şekildeki gibidir.

a→

b
→

c→

Buna göre, a b c+−  vektörel işleminin sonucu aşağıdaki-
lerden hangisine eşittir? (Karelerin kenarı 1 birimdir.)

5 brA) 5 brC)2 brB)

3 br
E)2 brD)

2.	 Yatay düzlemde verilen K, L, M, N ve P  vektörleri şekilde-

ki gibidir.

P→ N→

K→
L→

M→

Buna göre, K L M N P+ + + +  vektörel işleminin sonucu, 
hangi vektör ile aynı doğrultu üzerindedir?

A) K 	 B) L 	 C) M 	 D) N 	 E) P

3.	 Aynı düzlemdeki K, L, M ve N  vektörleri şekildeki gibidir.

N→

K→

L→

M→

 

Buna göre;

I.	 K N M+ =

II.	 K M=

III.	 K L M 0+ + =

eşitliklerinden hangileri doğrudur?

A)	 I, II ve III	 B)	I ve II	 C)	I ve III

D)	II ve III	 E)	Yalnız III

4.	 Aynı düzlemdeki a, b, c, d ve e  vektörleri şekildeki gibi 
verilmiştir.

a
→

d
→c→

b
→

e→

Buna göre, a b c d e+ + + +  vektörel işleminin sonucu 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 2c 	 B) c 	 C) d e− 	 D) c− 	 E) 3a
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5. B   6. B   7. C   8. D1. C   2. E   3. A   4. D

5.	 Aynı düzlemdeki A, B, C ve D  vektörlerinin toplamı sıfırdır.

C→

A→

D→  

Buna göre, A B C+−  vekörel işleminin sonucu aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

6.	 Vektörler ile ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

I.	 Uzayda yönlendirilmiş doğru parçasına vektör denir.

II.	 Büyüklükleri ve yönleri aynı olan vektörlerin doğrultuları farklı 
olabilir.

III.	Bir vektör bir sayı ile çarpılırsa bu vektörün büyüklüğü azala-
bilir.

IV.	Birden fazla vektörün vektörel toplamının büyüklüğü, bu vek-
törlerden birinin büyüklüğüne eşit olabilir.

V.	 Gemilerde yön bulmada, bilgisayar programları, haritalar ve 
koordinat saptama gibi alanlarda vektörlerden faydalanılır.

Buna göre, verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

7.	 Şekillerdeki vektörlerin büyüklükleri a’dır.

a

a a a a

Buna göre, bu vektörlerin bileşkesinin büyüklüğü kaç a'dır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 6

8.	 Aynı düzlemdeki K, L, M ve N  vektörlerinin toplamı sıfırdır.

N
→

K
→ L

→

Buna göre, şekilde verilmeyen M  vektörü aşağıdakilerden 
hangisidir?

1 brA) C)
2 br

B)

E)D)

2 br

2 br 2   2 br
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1.	 Aynı düzlemdeki K, L ve M  vektörleri şekildeki gibidir.

M
→

L
→

K
→

Buna göre, K L M+−  vektörel işleminin sonucu aşağıdaki-
lerden hangisine eşittir?

A) 2L 	 B) 0	 C) L− 	 D) 2M 	 E) K

2.	 Aynı düzlemde bulunan vektörlerin büyüklükleri şekillerdeki 
gibidir.

a

a a

a

a

2a

a

a

Şekil – I Şekil – II

Şekil – III

120°

60°
60°

Vektörlerin bileşkelerinin büyüklükleri R1, R2 ve R3 olduğu-
na göre, aralarındaki ilişki nedir?

A)	R1 = R2 = R3	 B)	R1 = R2 > R3	 C)	R1 = R3 > R2

D)	R2 > R1 > R3	 E)	R3 > R2 > R1

3.	 Aynı düzlemdeki a, b ve c  vektörleri şekildeki gibidir.

c
→

b
→

a
→

 
Buna göre;

I.	 a c b+ =

II.	 a c b+ =

III.	 b c a=−

eşitliklerinden hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I	 B)	I ve II	 C)	I ve III

D)	II ve III	 E)	I, II ve III

4.	 Aynı düzlemdeki a, b ve c  vektörleri şekildeki gibi verilmiş-
tir.

a→

c→

b
→

Buna göre, a b c+ +  vektörel işleminin sonucu aşağıdaki-

lerden hangisine eşittir?

A) a− 	 B) 0	 C) a 	 D) c− 	 E) 2a
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5. B   6. E   7. B   8. E1. B   2. B   3. E   4. E

Test 2

5.	 Şekilde verilen paralelkenar üzerine K, L, M ve N  vektörle-

ri yerleştirilmiştir. 

K
→

L
→

N
→

M
→

 

Buna göre;

I.	 K N M+ =

II.	 L N M=−

III.	 L M K+ =

eşitliklerinden hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I	 B)	I ve II	 C)	I ve III

D)	II ve III	 E)	I, II ve III

6.	 Aynı düzlem üzerindeki K, L, M ve N  vektörleri bir çember 
içine şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

L
→

M

O
r →

K
→

N
→

Buna göre;

I.	 L K M=−

II.	 K N 2L+ =

III.	 N L M=−

eşitliklerinden hangileri doğrudur?

A)	 I ve II	 B)	I ve III	 C)	Yalnız II

D)	II ve III	 E)	I, II ve III

7.	 Aynı düzlemde bulunan a  vektörleri ile b, c ve d  vektörle-

rinin bileşkeleri eşit büyüklükte olmaktadır.

a
→

a
→

b
→

Şekil – I

a
→

c
→

d
→

Şekil – II

Şekil – III

Buna göre, b, c ve d  vektörlerinin büyüklükleri arasın-

daki ilişki nedir?

A)	b > c > d	 B)	c > d > b	 C)	 c > b > d 

D)	d > c > b	 E)	d > b > c

8.	 Eşit bölmeli düzlemde K L, K M ve L M+− −  vektörleri 

şekildeki gibi verilmiştir.

K
→

L
→

–

K
→

M
→

–

L
→

M
→

+

Buna göre, K, L ve M  vektörlerinin büyüklükleri arasın-

daki ilişki nedir?

A)	K = L = M	 B)	K > L > M	 C)	 K > M > L

D)	L > K > M	 E)	L > M > K
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1.	 Aynı düzlemde K L+  ve L M+  vektörleri şekildeki gibi veril-

miştir.

K +
→ L→

L +
→ M→

 

Buna göre, aşağıdaki vektörlerden hangisi 2
K M-  vektörel 

işleminin sonucudur?

A) B) C)

D) E)

2.	 Aynı düzlemdeki K, L, ve M  vektörleri şekildeki gibi verilmiştir.

K
→

L
→

M
→

Buna göre; 

I.	 R K L= +1

II.	 R L M= +2

III.	 R M K= −3

vektörel işlemlerine göre, R , R ve R2 31  bileşke vektörle-

rinin büyüklükleri arasındaki ilişki nedir?

A)	R1 > R2 = R3	 B)	R1 > R3 > R2	 C)	R2 > R1 > R3

D)	R2 > R3 > R1	 E)	R3 > R1 > R2

3.	 Bir kenarının uzunluğu d olan küpün üzerinde K, L ve M  
vektörleri şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

K
→

L
→

M
→

Buna göre, K L M+ +  vektörel işleminin sonucu, kaç 
d’dir?

A) 2
1

	 B) 1	 C) 2 	 D) 3 	 E) 2

4.	 Aynı düzlemdeki K, K L+  ve M  vektörleri Şekil - I’deki gibidir.

+

IIIII

I IV

V

K
→

K
→

M
→

L
→

Şekil – IIŞekil – I

Buna göre, M L−  vektörel işleminin sonucu Şekil - II’de 

verilenlerden hangisidir?

A) I	 B II	C) III	 D) IV	 E) V
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5. B     6. D     7. A     8. D1. A     2. A     3. C     4. A   

Test 3

5.	 Şekilde verilen R vektörünün I nolu eksen üzerindeki bileşkesi 

RI , II nolu eksen üzerindeki bileşkesi RII 'dir.

R 

→

80°II

I

40°

Buna göre, R, R ve RI II  vektörlerinin büyüklük sıralama-

sı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A)	RI > RII > R	 B)	RI > R > RII	 C)	R > RI > RII

D)	RII > RI > R	 E)	RII > R > RI

6.	 Sürtünmesiz yatay düzlemde durmakta olan noktasal K cismine 

aynı anda F , F ve F1 32  kuvvetleri uygulanıyor.

F2

→

F3

– x

– y

+ y

+ xK

→

F1

→

Buna göre, K noktasal cismi hangi yönde harekete geçer?

A)	+ x	 B)	+ y	 C)	– x

D)	– y	 E)	Hareket etmez

7.	 Aynı düzlemde bulunan F , F , F , F , F1 3 52 4  ve F6  kuvvetle-
ri şekillerdeki gibidir.

F2

→
F1

→

Şekil – I

F4

→
F3

→

Şekil – II

F5

→

F6

→

Şekil – III

Buna göre;

I.	 F1  ve F2  kuvvetlerinin bileşkesi R1,

II.	 F3  ve F4  kuvvetlerinin bileşkesi R2,

III.	 F5  ve F6  kuvvetlerinin bileşkesi R3,

olduğuna göre, R , R ve R1 32  bileşke kuvvetleri arasın-

daki büyüklük ilişkisi nedir?

A)	R1 > R2 > R3	 B)	R1 > R3 > R2	 C)	R2 > R1 > R3

D)	R3 > R1 > R2	 E)	R2 > R3 > R1

8.	 Sürtünmesiz yatay düzlemde durmakta olan noktasal K cismine 

aynı anda F , F , F , F1 32 4  ve F5  kuvvetleri uygulanıyor.

F2
→

F3

K

→

F4
→

F5
→

F1
→

Buna göre, beş kuvvetin bileşkesi hangi kuvvet yönünde-
dir?

A) F1 	 B) F2 	 C) F3 	 D) F4 	 E) F5
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1.	 Sürtünmesiz yatay düzlemde durmakta olan noktasal K cismine 

aynı anda , , , veF F F F F2 3 51 4  kuvvetleri uygulanıyor.

F2

F3

K

F4 F5

F1

Bir süre sonra, F 1 kuvveti kaldırılsa;

I.	 Cisme etki eden net kuvvetin büyüklüğü değişmez.

II.	 Cismin hareket doğrultusu değişir.

III.	Cismin hareket doğrultusu değişmez.

verilenlerden hangileri doğru olur?

A)	Yalnız I	 B)	I ve II	 C)	I ve III

D)	II ve III	 E)	I, II ve III

2.	 Aynı düzlemde bulunan F , F ve F1 32  kuvvetlerinden F1  

kuvvetinin büyüklüğü 20 N, F2  kuvvetinin büyüklüğü 10 N’vdur.

F2 = 10 N F3 

F1 = 20 N

F F F1 3+ +2  kuvvetinin büyüklüğü 25 N olduğuna göre  F3  

kuvvetinin büyüklüğü kaç Newtondur?

A) 25	 B) 20	 C) 16	 D) 12	 E) 8

3.	 Sürtünmesiz yatay düzlemde F , F , F1 32  ve F4  kuvvetleri 
şekildeki gibi verilmiştir.

F2

F3

K

+y

+x

F4 F1

 

Buna göre;

I.	 F ve F21

II.	 F ve F3 4

III.	 F , F , F1 32  ve F4  

verilenlerinden hangileri aynı anda K cismine etki ederse, 
cisim x doğrultusunda hareket eder?

A)	Yalnız I	 B)	I ve II	 C)	I ve III

D)	II ve III	 E)	I, II ve III

4.	 K noktasına etki eden yatay doğrultudaki kuvvetlerin şiddetleri 
3F, 4F ve 5F’tir.

5F

3F

4F

K

Buna göre, bu üç kuvvetin bileşkesi kaç F’tir?

A) 0	 B) 3 	 C) 2	 D) 5	 E) 10
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5. C   6. D   7. C   8. E1. C   2. A   3. B   4. B

5.	 Yatay ve sürtünmesiz düzlemde bulunan F , F ve F1 2 3 kuv-

vetlerinin etkisi ile K noktasal cismi dengede olup kuvvetlerin 

büyüklükleri arasında  F2 > F3 > F1 ilişkisi vardır.

F1

F2

F3

K

→

→

→

I.	 F ile F21  kuvvetlerinin bileşkesi R1 ,

II.	 F ile F1 3  kuvvetlerinin bileşkesi R2  ve

III.	 F ile F2 3  kuvvetlerinin bileşkesi R3

olduğuna göre R , R ve R1 32 'ün büyüklük sıralaması 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 R1 > R2 > R3	 B)	 R1 = R2 = R3

C)	R2 > R1 > R3	 D)	R3 > R2 > R1

E)	R1 > R3 > R2

6.	 Sürtünmesiz yatay düzlemdeki K cismine F ve F21  kuvvetle-
ri aynı anda uygulanıyor.

F1

→

F2

→

F3

→

K

Bir süre sonra cisme F3  kuvveti de uygulandığına göre, o 
andan itibaren cismin hareketi ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi söylenebilir?

A) Hızlanmaya devam eder.
B)	Yavaşlayıp durur.
C)	Önce yavaşlayıp durur, sonra ters yönde hızlanır.
D)	Aynı yönde sabit hızla hareket eder.
E)	Ters yönde sabit hızla hareket eder.

7.	 Sürtünmesiz yatay düzlemdeki noktasal K cismine 

F , F ve F1 2 3  kuvvetleri uygulanıyor. F F ve F F+ −1 2 1 3
kuvvetleri şekildeki gibidir.

F1

→
F2

→+

F1

→
F3

→–

K

Buna göre, F F+2 3  kuvveti aşağıdakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

8.	 Aynı düzlemde bulunan şekildeki F ve F1 2  kuvvetlerinin 

bileşkesi R 'dir.

F2

→

R
→

50°
30°

F1

→

Buna göre, F , F ve R1 2 ’nin büyüklükleri arasındaki ilişki 

nedir?

A)	R > F1 > F2	 B)	F2 > R > F1	 C)	 F1 > R > F2

D)	F1 = F2 = R	 E)	R > F2 > F1

Test 4
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1.	 Spor yapmak amacıyla koşu bandına çıkan bir sporcu koşu 
bandının süratini 3ϑ’ye sabitliyor.

3ϑ

Sporcunun düşmeden koşu bandında yürüyüş yapabilmesi 
için koşu bandına göre hareket yönü ve hızının büyüklüğü 
aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?

4j A) SıfırB) 3j C)

2j D) 3j E)

2.	 Havaalanında yolcuların ulaşımını kolaylaştırmak amacıyla kul-

lanılan ve yere göre hızı J  olan kayan bantın üzerindeki yolcu-

nun banda göre ve band ile aynı yönde hızı 4J ’dir.

4j

j

Buna göre, kayan bant ile aynı yönde hareket eden yolcu-

nun yere göre hızı kaç J ’dir?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

3.	 Akıntı hızının J  olduğu bir nehirde, nehir ile aynı yönde hareket 

eden motorun suya göre hızı 2J ’dir.

3ϑ

2ϑ

ϑ

Buna göre, geminin hareket yönüne ters yönde ve gemiye 

göre 3J  hızı ile hareket eden yolcuya kıyıdan bakan hare-

ketsiz gözlemci, yolcunun hızını kaç J  olarak görür?

A)	 2− J 	 B)	 − J 	 C)	sıfır

D)	+J 	 E)	 4+ J

4.	 Düz bir yolda J  hızıyla yürüyen bir çocuğun yanından 5J  
hızıyla bir bisikletli geçiyor.

j 

5j 

Çocuk ile bisikletli aynı doğrultu üzerinde hareket ettiğine 

göre, çocuk bisikletlinin hızını hangi yönde kaç J   olarak 
görür?

6j A) 4j B) 5j C)

4j D) 6j E)

Bağıl Bileşik Hareket 5
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5. B   6. D   7. A   8. B1. C   2. D   3. C   4. D

Bağıl Bileşik Hareket

5.	 25 m/s’lik hızla hareket eden trendeki bir yolcu, trenin hareketine 
ters yönde ve trene göre 10 m/s hızla yürümektedir.

25 m/s

5 m/s

10 m/s

Buna göre, yolcu yol kenarında trenle aynı yönde 5 m/s hızla 
hareket eden bisikletliyi hangi yönde hangi hızla gidiyormuş 
gibi görür?

A)	Trenle aynı yönde, 10 m/s
B)	Trenle zıt yönde, 10 m/s
C)	Trenle aynı yönde, 5 m/s
D)	Trenle zıt yönde, 5 m/s
E)	Trenle zıt yönde, 15 m/s

6.	 Bir alışveriş merkezinde farklı büyüklükteki hızlarla hareket eden 
K, L ve M asansörlerinden yukarı yönde 2ϑ hızıyla hareket eden 
L asansöründeki gözlemci K asansörünü yukarı yönde ϑ hızı ile 
M asansörünü aşağı yönde ϑ hızı ile hareket ediyor görüyor.

K

L

M

2j

Buna göre, K asansöründen bakan gözlemci M asansörünü 
hangi yönde kaç ϑ hızı ile hareket ediyor görür?

2j 

A)

2j j 

3j j 

B) C)

D) E)

7.	 Doğrusal bir yolda 60 km/sa’lik süratle hareket eden otobüsün 
içindeki Suat, otobüse göre 5 km/sa’lik süratle ters yönde yürü-
mektedir.

5 km/sa

15 km/sa

60 km/sa

Tuna

Suat

Buna göre, otobüsle aynı yönde 15 km/sa’lik süratle koşan 
Tuna, Suat’ın hareket yönünü ve hızını aşağıdakilerden han-
gisi gibi görür?

40 km/sa 45 km/sa 

80 km/sa 90 km/sa 

40 km/sa 
A) B) C)

D) E)

8.	 Yürüyen bir bandın yere göre hızının büyüklüğü ϑ iken band 
üzerinde ve banda göre, aynı ve zıt yönde hareket eden Ahmet 
ile Kemal’in hız büyüklükleri 2ϑ ve 3ϑ’dir.

2ϑ

Ahmet Kemal

ϑ

3ϑ

Buna göre, Ahmet'in Kemal'e göre hızının yönü ve büyüklü-
ğü aşağıdakilerden hangisidir?

3j A) 5j B) 2j C)

3j D) 4j E)

Test 5
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1.	 Yere göre hızı 2J  olan yürüyen merdiven ile ters yönde hareket 

eden bir adamın yürüyen merdivene göre hızı 5J ’dir.

Buna göre, adamın yere göre hızının büyüklüğü kaç ϑ'dir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 7	 E) 10

2.	 Şekildeki yürüyen merdivenin yere göre sabit hızı J , yürüyen 
merdiven ile aynı yönde hareket eden Berk’in yürüyen merdive-

ne göre hızı 2J ’dir.

Mustafa

Berk

j 

2j 

Buna göre, Berk, yerde durmakta olan Mustafa’nın hareket 

yönünü ve hızının büyüklüğünü kaç J  olarak görür?

2j A)
3j 

B)
2j 

C)

3j 

D)
2j 

E)

3.	 Doğrusal bir yolda ve güney yönünde 10 m/s hızla hareket eden 
K aracındaki gözlemci, aynı doğrultuda hareket eden L aracını 
kuzey yönünde 5 m/s hızla hareket ediyor görüyor.

L

Kuzey

Güney

10 m/s

K

Buna göre, L aracının hareket yönü ve hızının büyüklüğü 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) B) C)

D)

5 m/s

15 m/s

15 m/s

5 m/s

10 m/s

E)

4.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	Bir referans sistemine göre hareketsiz olan bir cisim, başka 
bir referans sistemine göre hareketli olamaz.

B)	Sabit hızlarla zıt yönlerde hareket eden gözlemciler, birbirleri-
ni eşit hızlarla hareket ediyor görür.

C)	Bir hareketlinin herhangi bir referans sistemindeki gözlemci-
ye göre hareketine bağıl hareket denir.

D)	Aynı yönde farklı hızlarla hareket eden iki araç arasındaki 
uzaklık daima sabit kalır.

E)	Bir hareketlinin herhangi bir referans sistemindeki gözlemci-
ye göre hızına sabit hızlı hareket denir.

Bağıl Bileşik Hareket 6
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5. A   6. E   7. B   8. B1. C   2. D   3. E   4. C

5.	 Doğrusal bir yolda ve batı yönünde sabit 10 m/s hızla hareket 
eden araçtan, araca göre ters yönde 15 m/s hızla bir cisim yatay 
olarak atılıyor.

15 m/s 

10 m/s 

Buna göre, araç ile aynı doğrultuda hareket eden araç dışın-
daki bir çocuğun cismi duruyor görebilmesi için çocuğun 
hareket yönü ve hızının büyüklüğü aşağıdakilerden hangisi 
olmalıdır?

5 m/s 15 m/s 

5 m/s 25 m/s 

10 m/s A) B) C)

D) E)

6.	 Doğrusal bir yolda ve aynı yönde jK, jL ve jM hızları ile hareket 
eden motorsikletli üç sürücüden, L sürücüsü, K motorunu uzak-
laştırıyor M motorunu ise yakınlaşıyor görmektedir.

ϑK ϑL ϑM

K L M

Buna göre, K, L ve M motorlarının yere göre hızları jK, jL 
ve jM arasındaki büyüklük ilişkisi aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

A)	jK > jL > jM	 B)	jK = jL = jM	 C)	jK = jM > jL

D)	jM > jL > jK	 E)	jL > jK > jM

7.	 Bir alışveriş merkezinde sabit büyüklükteki hızlarla hareket eden 

K ve L asansörleri aynı konumda iken hızı yukarıda yönde J  
olan K asansöründen L asansörüne bakan gözlemci, L asansö-

rünün hızını 2J  olarak görüyor.

j 

K

+

–

L

Buna göre;

I.	 Asansörler aynı yönde hareket etmektedir.

II.	 L asansörünün hızının büyüklüğü 3ϑ’dir.

III.	Asansörler zıt yönlerde hareket etmektedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I	 B)	I ve II	 C)	Yalnız II

D)	II ve III	 E)	Yalnız III

8.	 “Bir referans sistemine göre hareketsiz görünen bir cisim, başka 
bir referans sistemine göre hareketli olabilir.” bilgisini veren 
öğretmen, bu görüşünü doğrulayabilmek için aşağıdakiler-
den hangisini örnek olarak gösterebilir?

3j 

2j 

A)

2j 

j 

B) C)

D) E)2j 

2j 

2j 

j 

2j 

j 

j 

j 

j 

j 

j 

Test 6Bağıl Bileşik Hareket
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7Bağıl Bileşik Hareket

1.	 Suya göre sürati 4 m/s olan bir yüzücü K noktasından L nokta-
sına 18 saniyede, L noktasından K noktasına ise 30 saniyede 
ulaşıyor.

K L4 m/s

Buna göre, nehrin akıntı sürati kaç m/s’dir?

A) 1	 B) 3	 C) 6	 D) 8	 E) 16

2.	

K Kıyı

L

600 m

Ada

Rüzgar hızının ve yönünün  adadan kıyıya doğru 5 m/s oldu-
ğu bir ortamda, durgun suya göre hızı 25 m/s olan bir sürat 
motoru, K noktasından L noktasına en az kaç saniyede gidip 
gelir?

A) 10	 B) 20	 C) 30	 D) 40	 E) 50

3.	 Yeryüzeyine paralel, sabit hızla hareket eden uçaktan bir cisim 
serbest bırakılıyor. Bu cismin hareketini, uçağın pilotu serbest 
düşme olarak görürken, yeryüzeyinde durmakta olan bir göz-
lemci, yatay atış hareketi olarak görür.

Verilen bu örnek ile;

I.	 Hareket, göreceli bir kavramdır.

II.	 Her cismin sadece bir referans noktası vardır.

III.	Bir cismin hareket durumu gözlemciden gözlemciye göre de-
ğişir.

çıkarımlarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I	 B)	I ve III	 C)	II ve III

D)	Yalnız II	 E)	I, II ve III

4.	 Akıntı hızının 3 m/s olduğu bir nehirde, K noktasından akıntı ile 
aynı yönde ve suya göre hareket eden motor, 10 saniye sonra 
L noktasına varıyor.

K L
100 m

jA = 3 m/s

Motor, suya göre aynı hız büyüklüğü ile L noktasından hare-
kete başlayarak kaç saniye sonra K noktasına ulaşır?

A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 25	 E) 40

5.	 Suya göre hızının büyüklüğü ϑ olan bir motor, K noktasından L 
noktasına doğru harekete başlıyor.

K

M60 mL

d = 75 m

j

Akıntı hızının kıyıya paralel ve 12 m/s olduğu bir nehirde 
motor karşı kıyıya M noktasından çıktığına göre, motorun 
suya göre hızı kaç m/s’dir?

A) 10	 B) 15	 C) 20	 D) 30	 E) 45

6.	 Akıntı hızının 6 m/s olduğu bir nehirde suya göre hızları 10 m/s 
ve 4 m/s olan K ve L motorlarından K motoru akıntıya zıt yönde, 
L motoru ise akıntı ile aynı yönde hareket etmektedir.

Y

X

K

L

jK = 10 m/s 

jL = 4 m/s 

jA = 6 m/s 

XY doğrultusundan aynı anda harekete geçen motorların 15 
saniye sonra aralarındaki uzaklık kaç metre olur?

A) 60	 B) 90	 C) 120	 D) 150	 E) 210
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7.	 Akıntı hızının sabit ve 8 m/s olduğu bir nehirde suya göre 10 m/s 
hızla K noktasından harekete başlayan bir yüzücü tam karşısın-
daki L noktasına çıkıyor.

L

8 m/s

10 m/s

K

Buna göre, kıyıdan yüzücüye bakan bir gözlemci yüzücünün 
hareket yönünü ve hızının büyüklüğünü aşağıdakilerden 
hangisi gibi görür?

A) B) C)

D)

10 m/s

8 m/s

10 m/s

8 m/s

6 m/s

E)

8.	 Akıntı hızı ja’nın sabit olduğu bir nehirde O noktasından yüzme-
ye başlayan X, Y ve Z yüzücülerinden X’in yere göre, Y ve Z’nin 
suya göre hız vektörleri şekildeki gibidir. 

K L M N P

X
Y

Z

O

ja 

Buna göre, X, Y ve Z yüzücüleri karşı kıyıya sırasıyla hangi 
noktalardan çıkarlar?

A)	K, M, N	 B)	L, M, N	 C)	K, N, P

D)	L, N, P	 E)	L, M, P

9.	 Akıntı süratinin 2 birim olduğu bir nehir yüzeyi birim kareler ile 
şekildeki gibi ölçeklendirilmiştir.

K L M N P

O

ja 

jy

O noktasından nehre suya göre şekildeki ϑY sürati ile giriş 
yapan bir yüzücü, karşı kıyıya verilen noktalardan hangisin-
den çıkış yapar?

A) K	 B) L	 C) M	 D) N	 E) P

10.	 Akıntı hızının ϑA olduğu bir nehirde suya göre hızları ϑK ve ϑL 
olan K ve L motorlarının hareket vektörleri şekildeki gibidir.

jA 

jL 

jK 

Buna göre, L motorundaki gözlemci, K motorunun hareket 
vektörünü aşağıdakilerden hangisi gibi görür? 

A) B) C)

D) E)

Test 7Bağıl Bileşik Hareket


